

МИТРОФАНОВ АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ



Поэт, лауреат Национальной премии «Лучшие книги и издательства – 2010» за сборник стихов «Весенние грёзы»

Дата и место рождения: 22 августа 1956 г., с. Троицкие Ростки Сосновского района Тамбовской области.

с 1975 по 1977 гг. – служба в Советской Армии на Дальнем Востоке.

В 1980 году с отличием оканчивает Тамбовское педагогическое училище №1 им. К.Д. Ушинского.

В 1985 году оканчивает исторический факультет Тамбовского государственного педагогического института.

Свыше двадцати лет в системе образования, от учителя до директора средней школы №26, на должность которого избран педагогическим коллективом.

По направлению Министерства иностранных дел России с 1997 по 1999 год возглавляет среднюю школу при посольстве Российской Федерации в Республике Мозамбик. За успешную руководство имеет благодарность МИД России.

С 1999 по 2001 гг. - заведующий кафедрой преподавания дисциплин гуманитарного цикла в Тамбовском институте повышения квалификации работников образования.

С 2001 г. - в организационном отделе администрации Тамбовской области, С 2003 г. - заместитель председателя комитета по науке и инновационной политике администрации области.

В настоящее время - начальник отдела профессионального обучения и профориентации управления занятости населения Тамбовской области. Государственный советник Российской Федерации II класса. Кандидат педагогических наук. Почётный работник общего образования Российской Федерации.

Стихи начинает писать в юности. Первые публикации - в газете Сосновского района «Сосновская правда». Известен как автор многочисленных публикаций в областной и районной периодической печати: в «Тамбовской жизни», «Тамбовском курьере», «Наседие», «Новой Тамбовщины» «Городе на Цне» и др. Печатался в журнале «Подъём» и «Литературной газете».

Известен как автор слов гимна Тамбовской области на музыку В. И. Агапкина «Прощание славянки». Автор слов гимна ООО «Тамбовоблаг» (музыка Л. Митрофановой) и сборников стихов: «Признание», «В сердце России...», «Отчий дом», «Во времени и в пространстве», «Пристальным взглядом», «Поднимись, Ярило, над раздельной Русью!», «Весенние грёзы», книги прозы «Во сне и наяву». После рождения внучки написал детские книги: «Сказки, стихи и картинки для внучки Полинки», «Хитрый попутай».

Биография поэта и стихи о малой родине опубликованы в книге «Историко-культурные исследования села Сосновка Тамбовской области» (Москва, 2008).

С 2007 года - член Союза писателей России, лауреат литературной премии имени Г. Д. Ремизова, лауреат конкурса в Москве на написание гимна МРСК-Центра (межрегиональной сетевой компании).

Песни «Россия» и «Великий день» (музыка П. Сосновский) вошли в постоянный репертуар Тамбовского губернаторского духового оркестра и ансамбля Московского военного округа.

В 2011 году Министерством обороны Российской Федерации за оказание содействия в решении задач, возложенных на Военно-оркестровую службу Вооруженных Сил РФ, награжден знаком отличия (памятным знаком) «Николай Римский-Корсаков».

«От его стихов действительно веет свежестью. Мягкие тона акварели, то переходящие в элегию, то неожиданно дающие яркие искры юмора, оживляют талантливую книгу. Кроме лирики он пишет пародии, миниатюры, басни. Я был в Тамбове и знал, с каким интересом их читают его земляки. В них некрасовская боль и переживание, ониозвучены времени, они задевают за живое.

Через басни, миниатюры и афоризмы, Митрофанов знакомит нас лучше всяких стратегических журнальных и газетных статей с тем еще покуда бодрым и стойким состоянием духа провинциального человека, воспитанного в свое время на прекрасных и неповторимых образах и героях великой русской литературы» – так пишет в журнале «Российский: Кто есть Кто» №3 за 2008 год о творчестве поэта – Александр Брежнев, писатель, первый заместитель главного редактора журнала.

Семейное положение: женат, дочь, внучка.

Увлечения: литература, рыбалка.

Девиз жизни: «Страшнее чести изменить, чем быть в отрепьях рваных!»

Организация: Управление занятости населения Тамбовской области.

Адрес: 392000, г. Тамбов, ул. З. Космодемьянской, 6.

Телефон: (4752) 53-65-73.